



凝神谋发展 实干兴陇原

“三抓三促”行动进行时

省委决定将在全省开展“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动,这是我省深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,全面落实省第十四次党代会及省委十四届二次全会工作部署,有力推动甘肃高质量发展的重要举措。即日起,本报开设“凝神谋发展 实干兴陇原——‘三抓三促’行动进行时”栏目,全面反映各级各部门认真开展“三抓三促”行动的动态、成效、经验、做法等,激励和引导全省上下坚持不懈提能力、持之以恒转作风、全力以赴抓落实、一心一意谋发展,以过硬本领、优良作风、扎实成效确保党中央重大决策部署和省委工作要求见行见效、落地生根,不断开创富民兴陇崭新局面。敬请关注。

开栏的话

铆足劲拉满弓 把美好蓝图变成生动现实

——写在“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动在我省全面展开之际

新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。当全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃的壮丽图景在陇原大地徐徐展开之时,省委决定在全省开展“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动。

当前的甘肃发展,正处于蓄势待发、追赶进位的关键时期。面对加快发展的“窗口期”,“时”和“势”都不容错过。时间不等人、机遇不等人、发展不等人。扎实开展“三抓三促”行动,就是要推动全省上下在学习上下苦功、在执行上铆足劲、在效能上见真章,真正以过硬本领、优良作风、扎实成效为甘肃高质量发展赋能,不断开创富民兴陇崭新局面。

高位谋划,统筹协调推进

省委对“三抓三促”行动高度重视,省委十四届二次全会深刻阐明了“三抓三促”行动的重要意义、主要目的和途径方法,省委经济工作会议、省委农村工作会议、省委常委2022年度民主生活会和省两会等一系列重要会议对行动开展提出了明确要求,为行动的具体实施指明了方向、提供了指导。

作为此项工作的牵头单位,省纪委监委深入学习党的二十大精神及省委十四届二次全会、省委经济工作会议等会议精神,研究起草了《行动方案》,并多次召开会议研究讨论,反复修改,征求相关部门单位意见建议,为开展“三抓三促”行动确定了“计划书”和“任务图”。

据了解,“三抓三促”行动对标对表党的二十大精神和习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,紧扣中心大局,与构建“一核三带”区域发展格局、实施

“四强”行动、做好“五量”文章、抓实“九个聚力”等中心工作统筹谋划,与优化营商环境、扩大招商引资和推动项目建设等重点任务贯通实施。同时,坚持问题导向,聚焦能力短板抓学习,聚焦落实难题抓执行,聚焦发展瓶颈抓效能,切实打通影响贯彻落实党中央重大决策部署、制约全省高质量发展的堵点淤点难点。

1月29日,省委常委会召开会议,强调全省各级要周密安排部署,认真组织实施“三抓三促”行动,动员、引导和激励全省上下全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,进一步统一思想、统一意志、统一行动,求真务实、真抓实干,坚定信心、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃开好局起好步。

抓实学习,增强能力素质

习近平总书记指出,要深入改进作风,在学习上下一番真功夫、实功夫、苦功夫。现代社会是知识

社会,如果不努力提高各方面知识素养,就难以增强本领,也就无法赢得主动、赢得优势、赢得未来。

针对理论武装不深、知识储备不足、学用结合不紧,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的能力和水平存在差距等问题,通过“抓学习促提升”填补本领赤字,化解能力危机,全面提升各项本领和能力。

“抓学习促提升”主要包括“思想要提升,我该懂什么”专题学习、“甘肃要发展,我该谋什么”专题研讨、“问题要解决,我该干什么”专题调研和“能力要增强,我该会什么”专题练兵等4项措施,组织开展理论、纪法、政策业务学习,把握“国之大者”“省之要者”“民之盼者”“责之重者”,注重向群众学习、向实践学习、向基层学习,推动解决群众不高兴、企业不满意、基层有反映的突出问题,并通过建立省直机关“干部大讲堂”制度、举办专题培训、考察学习等方式,不断增强各项本领,切实提高发展领导力、组织动员力和贯彻执行能力。

真抓实干,促进任务落实

空谈误国,实干兴邦。一分部署,九分落实。

强调实干、反对空谈,是中国共产党优良传统。面对新征程、新任务,只有以昂扬的精神状态、务实的工作作风,铆足干劲把该办的事办好,增强冲劲把能做的事做实,保持闯劲把定下的事干成,才能不断把甘肃现代化建设事业推向前进。

针对不执行乱执行、执行不到位和选择性执行等问题,通过“抓执行促落实”,对标习近平总书记“凡是作出的承诺、立下的军令状,都要说一件、干一件、成一件”重要指示要求,对各项决策部署、工作任务进行台账化管理,由各地区各部门负责同志对重点任务和重大专项工作牵头挂帅、有力推进,梳理一批执行难、推进难、落地难的攻坚任务,深度谋划推动,全力攻坚克难。同时,通过检视整改和督办督导促进落实,铆足劲头真抓实干,形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。

提升效能,推动事业发展

不久前召开的省委经济工作会议强调,要以真抓实干作风为经济发展赋能。

推动经济社会高质量发展,既要积极壮大优势产业、释放消

费潜力,又要扩大招商引资、优化营商环境,更需牢固树立鲜明的实干导向,形成全省上下一心一意谋发展、埋头苦干抓发展、全力以赴促发展的浓厚氛围。

针对效率不高、效益不好、效果不佳等突出问题,“抓效能促发展”通过推动营商环境“大优化”、推动招商引资“大突破”、推动项目落地“大提速”、推动机关作风“大转变”、推动担当作为“大激励”等五项措施,着力在工作效能提升、重点任务落实、发展指标晋位上下功夫,做到立说立行、雷厉风行,案无积卷、事不过夜,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

质胜于华,行胜于言。经过全体陇原儿女连续多年的顽强拼搏、不懈奋斗,我省顺利开启了甘肃现代化建设新征程,全省发展有了更为坚实的基础和更为良好的条件。

千字当头、落实为要。此时开展“三抓三促”行动,必将引导各级各部门和广大党员干部知重负重、勤学苦练、担事任事、敢为善为,形成比学赶超、大抓发展、争先进步的生动局面。

满怀信心与豪情,我们加快推进全省经济社会高质量发展,迈出现代化建设的坚实步伐,铆足劲拉满弓,一步一个脚印把美好蓝图变成生动现实,让中国式现代化在陇原大地展现出更加美好的现实图景。

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

马银萍代表:担责于身 履责于行

迎两会看履职

新甘肃·甘肃日报记者 金鑫

在全国人大代表、庆阳市镇原县临泾镇席沟圈村党支部书记马银萍心里,当选全国人大代表,是信任是肯定,更是一份沉甸甸的责任。

自2018年当选全国人大代表以来,马银萍每年都要花大量时间走访调研,围绕能源保障、生态保护、乡村振兴等方面提出建议40多条,均得到了国家相关部门的细致回复。

作为席沟圈村党支部书记,马银萍带领乡亲们苦干实干,村里产业发展、环境整治和乡村治理等方面发生了明显变化。

党的二十大决策部署为继续做好乡村振兴这篇大文章指

明了方向、提供了遵循。2022年,席沟圈村也被确定为县级乡村振兴示范村。

“大力推进高标准农田建设、撂荒地复垦……打造1000亩玉米套种大豆示范点1处”;

“继续大力发展肉猪、肉牛、肉羊等特色产业”;

“积极培育‘田秀才’‘土博士’农村实用人才”;

……

让党的二十大精神在席沟圈村落地生根、开花结果,马银萍已经有了详尽计划并开始付诸实践。

“逐步建立同参保地相适宜的稳定可持续的参保缴费筹资机制,确保城乡居民基本医疗保险权益”;



▶ 全国人大代表马银萍(右)

“加大对黄河流域黄土高原庆阳市水土流失生态综合治理项目的资金支持力度”;

……

即将出席第十四届全国人民代表大会第一次会议,马银萍希望自己准备的建议早日转化为惠民生、促发展的政策举措。

记者手记

为人民发声 为发展献策

履职5年来,马银萍感觉自己学到了很多、收获了很多,看问题的视野开阔了很多、思考问题的深度提高了很多。

这5年,马银萍时刻关注经济社会发展,扎扎实实准备高质量的意见建议,当好老区人民的“代言人”。

这5年,马银萍一次次迅速把重大利好和振奋消息带回家乡,聚焦解决群众急难愁盼问题,把为民服务各项工作做实做细。

岁月变迁,初心依旧。

踏上新的五年全国人大代表履职历程,马银萍写下这样一段话勉励自己:以高度的政治责任感集中精力、认真履职,为人民发声、为发展献策。

我省一季度重大项目集中开工

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者梁峡林)2月11日上午,甘肃省2023年一季度重大项目集中开工活动在兰州新区隆重召开。

据介绍,2022年,234个省列重大项目完成投资2648亿元,较2021年增加588亿元,增幅29%,年度计划投资完成率119%。2023年,全省重点推进8大领域287个省列重大项目建设,总投资16512亿元,年度计划投资2511亿元,较去年增长13%,项目数量和年度计划投资再创新高。其中,计划新开工项目119个,年度计划投资975亿元;续建项目148个,年度计划投资1483亿元;预备项目20个,年度计划投资53亿元。本次全省落地开工亿元以上重大项目900个,年度计划投资2176亿元。其中省列重大项目有75个。

强信心 稳经济 促发展